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În 7 zile: 26 de 
constănțeni spitalizați 
cu afecțiuni respiratorii

În doar 7 zile, mai exact între 9 și 15
ianuarie, medici ai Spitalului Clinic de Boli
Infecțioase (SCBI) din Constanța au
diagnosticat 44 de persoane cu afecțiuni
respiratorii. Potrivit unei informări a SCBI, din
total, 26 de constănțeni au necesitat
spitalizarea, starea lor de sănătate fiind
precară. Reamintim că, potrivit specialiștilor
Institutului Național de Sănătate Publică, la
nivel național, numărul total de cazuri de
infecții respiratorii acute (gripă clinică, IACRS
și pneumonii) a fost de 88.286, cu 37.5% mai
mare comparativ cu cel înregistrat în aceeași
săptămână a sezonului precedent (64.185).
Cât privește cazurile de gripă, cele mai multe
au fost înregistrate în București, respectiv
103, Iași - 34 de cazuri, Constanța - 33 de
cazuri, Olt - 128 cazuri etc. 

SFATURI Medici ai Direcției de Sănătate
Publică Județeană Constanța recomandă:
purtaţi îmbrăcăminte şi încălţăminte adecvate
sezonului, acoperiţi bine capul, mâinile,
picioarele şi zona gâtului; beţi ceaiuri călduţe
din plante; introduceţi în alimentaţie
produsele stupului, cu mențiunea că mierea
este interzisă la copiii între 0-1 an; faceţi
mişcare adecvată vârstei, antrenamentului şi
stării dvs. de sănătate; îmbogăţiţi-vă
alimentaţia cu legume crude şi fructe (5
porţii/zi); vaccinaţi-vă, după control la medicul
de familie (vaccinarea se face înainte că
boală să apară); dacă v-aţi îmbolnăvit,
izolarea este cea mai bună soluţie, alături de
tratamentul prescris de medicul de familie
(dacă nu sunt complicaţii: repaus, evitarea
contactelor - pentru a preveni răspândirea
bolii, ceaiuri călduţe, simptomatice); prin
respectarea izolării, evitaţi răspândirea bolii.

Românii sparg online 5
milioane euro pe zi

Valoarea cumpărăturilor online a depășit
pragul de 1,8 miliarde euro în 2016, fiind cu
aproape 30% mai mare decât în 2015, ceea
ce înseamnă că românii au cheltuit circa 5
milioane euro în fiecare zi pentru cumpărături
pe internet, relevă un studiu GPeC. De notat
că suma de 1,8 miliarde euro s-a strâns din
achiziția produselor fizice comercializate
online; n-au intrat la calcul serviciile, plățile de
facturi la utilități, biletele de avion, spectacole
și alte evenimente, rezervările hoteliere,
vacanțele și călătoriile. Suma finală ar fi mult,
mult mai mare. Achizițiile făcute de pe
telefoane mobile au reprezentat 35 - 40% din
total, în creștere de la 25 - 30% în 2016.
„Creșterea salariilor, scăderea TVA și, implicit,
a prețurilor au contribuit la boom-ul
consumului în economia românească. Astfel,
un român a făcut, în medie, 8,4 achiziții
online în 2016. Doar de Black Friday, s-au
cumpărat produse în valoare de 130 milioane
euro, în urcare de la 100 milioane euro în
anul precedent. De altefel, toate campaniile
de reduceri, indiferent de nume, au prins
bine, aducând creșteri cu 30% ale vânzărilor“,
notează cei de la GPeC. Nu în ultimul rând,
plățile online cu cardul au ajuns la 745
milioane euro, la finele lui 2016, în urcare cu
circa 45% față de 2015 (514 milioane
euro).GPeC estimează că în România
funcționează 5.000 de magazine online
relevante (din punct de vedere al traficului și
comenzilor); totuși, se pare că există peste
20.000 de website-uri cu domeniu .ro care au
funcția „adaugă în coș“, însă traficul mic le
face nesemnificative.

Pe scurt.

Constănțenii continuă să
ceară ajutor cadrelor
medicale din Unitatea de

Primire Urgențe (UPU) a Spitalului
Clinic Județean de Urgență ”Sf.
Apostol Andrei” (SCJU), în număr
mare; în doar 24 de ore, mai exact
între 17 ianuarie ora 8.00 și 18
ianuarie ora 8.00), 274 de pacienți au
ajuns în UPU. SCJU anunță că, din
total, 227 au fost adulţi şi 47 copii.
”Cele mai multe cazuri s-au
prezentat la UPU Interne, mai exact
125 de pacienţi, dintre care 27 au
necesitat internarea”, potrivit SCJU.
Și în continuare UPU Traumatologie
este aglomerată, 50 de persoane
cerând ajutor de specialitate. Cinci
dintre persoane au rămas internate.
Tot în ultimele 24 de ore, 47 de copii
s-au prezentat la UPU, 3 dintre ei
fiind de competenţa specialiștilor din
Secția Terapie Intensivă. ”În total, din
cei 274 de pacienţi care s-au
prezentat la UPU, 72 au fost
internaţi”, completează SCJU. Tot în
intervalul menționat, la UPU s-au
prezentat 4 pacienţi reprezentând
cazuri sociale. Doi dintre ei au fost
transferaţi la adăpost iar alţi doi au

refuzat transportul şi au părăsit UPU
pe propria răspundere.

n NU UITAȚI SĂ VĂ SUNAȚI
MEDICUL DE FAMILIE! n
Reamintim că medicii de familie vin
în ajutorul urgentiștilor și recomandă
pacienților să sune cu încredere la
medicii de familie de care aparțin și
să ceară sfaturi. Ei sunt cei care

decid dacă trebuie cheamată
ambulanța care să-i transporte la
urgențele spitalelor. Mai multe
amănunte citiți în articolul „”, publicat
în data de 11 ianuarie, în cotidianul
nostru.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

72 de pacienți au rămas internați

Urgența continuă să fie supraaglomerată:
274 de pacienți în 24 de ore!

Converti-te-aș și n-am cum, creditule-n franci

Întreruperi masive de
curent electric! Vezi

dacă ești afectat!

Pentru lucrările anuale de
reparaţii şi întreţinere instalaţii şi reţele
electrice, precum şi posturi de
transformare, SC Enel Distribuţie
Dobrogea SA anunţă întreruperea
furnizării energiei electrice în timpul
lucrărilor, după următorul program: 

Joi, 19 ianuarie, în municipiul
Constanța, zona Universitatea
Ovidius, b-dul Mamaia nr. 151-155,
strada Vasile Lucaciu nr. 1, cu SC
Lascu Bros (restaurant La Scoica)

SRL - întrerupere
totală. De
asemenea, tot în
municipiul
Constanța, zona Km
4-5, strada Meşterul
Manole, Comarnic,
Mugurului,
Pandurului, Theodor

Speranţia, Lucernei, Cimbrului,
Sofranului, SC Bogdan SRL
(Comarnic 72) - întrerupere totală. Și
pentru localitatea Crucea, cu sediu
Primărie, Scoala Generală, Grădiniţa
şi Post Poliţie se anunță întreruperi
parţiale, mai exact între orele 9.00 și
17.00. 

Enel anunță întreruperi și pentru
vineri, 19 ianuarie, astfel: municipiul
Constanța, zona Tomis 3 - Boema, cu

staţia Peco Petrom, Dacia Service,
Moroianu Marius, Iacob Gheorghe;
strada Tulcei, cu blocurile TL1, TM1B,
1C; b-dul Tomis nr. 299-301, blocurile
2B, 3B, 4B, 5B, Piata Roşu, SC
Ecosal şi Punct Termic Radet -
întrerupere totală. Tot vineri mai sunt
anunțate următoarele întreruperi:
municipiul Constanța, cu strpzile
Justiției, Slt. Chiosea Sandu, Lt.
Hanes Gheorghe, b-dul I.C. Brătianu
nr. 43-45, cu societatea PV Fortuna
SRL; strada Justitiei nr. 20 -
întrerupere totală; municipiul
Constanța, strada Baba Novac nr.
169, bloc Busu Dincă şi Farmacia
Univers, respectiv strada Gheorghe
Dima - întrerupere totală; localitatea
Săcele, inclusiv zona fost IAS -
întrerupere totală.

Curtea Constituţională a României
(CCR) a decis miercuri să amâne
pentru 7 februarie pronunţarea pe
legea conversiei creditelor din franci
elveţieni în lei la cursul istoric,
preşedintele instituției, Valer
Dorneanu, argumentând că este
nevoie de o examinare mai adâncă a
problematicii. Este a doua amânare a
CCR, după cea din noiembrie 2016.
„Am amânat-o pentru acea formulă
magică, pentru examinarea mai
adâncă a problematicii și pentru a da
o decizie care să fie și în consonanță -
nu în sensul soluției finale a admiterii
sau respingerii - cu analiza pe care
am făcut-o acolo cu privire la
retroactivitate, cu privire la

impreviziune - dacă se aplică și aici
sau nu“, a declarat Dorneanu. De
notat că CCR nu a mai solicitat alte
decizii sau documente - „N-am mai
cerut nimic. Doar simțim nevoia unei
aprofundări a motivelor pentru care
vom da o soluție sau alta“. Inițiatorul
legii conversiei, senatorul Daniel
Zamfir, pare că a prevestit decizia
Curții, fiind pus în gardă de o
declarație a noului ministru de
Finanțe, Viorel Ștefan, care spusese,
la începutul săptămânii, că riscul
devalorizării leului trebuie împărțit în
trei - stat, bancă și debitori. „Teoria
asta a avut-o dintotdeauna. Ba mai
mult, el este autorul amendamentelor
care prevedeau diverse criterii și

plafoane la lege. Ce nu mi se pare în
regulă este că Ștefan, după motivarea
istorică a CCR de săptămâna trecută
asupra dării în plată (s-a consfințit că
băncile, și nu numai, trebuie să
rebalanseze contractele, dacă s-a
ajuns într-o situație dezechilibrată, pe
fondul unor cauze externe, cum ar fi...
deprecierea leului), continuă să
susțină teza bancherilor cu împărțirea
riscului. Chiar nu înțelege că oamenii
n-au nicio vină că a urcat nebunește
cursul valutar?“, notează Zamfir. Și
uite că cei de la Curte mai cer timp de
gândire. 

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro
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